

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

136 (1896) Вторник, 28 августа 1956 г. Цена 15 коп.

АГИТКОЛЛЕКТИВ В ДНИ УБОРКИ УРОЖАЯ

XX съезд КПСС наметил обширную программу дальнейшего развития сельского хозяйства, обязав партийные организации систематически и настойчиво улучшать массово-политическую работу в деревне. В районе есть немало примеров умелого руководства массово-политической работой партийными организациями в период заготовки кормов и уборки урожая. Живую и действенную агитацию среди колхозников ведут агитаторы сельхозартели имени Ленина, «Май» и других. Секретари парторганизаций т.т. Янишикова и Аитунбаев судят о работе агитаторов не только по количеству проведенных ими бесед, но и по тому, как проводятся эти беседы, оказывают им политическую помощь в работе. Агитаторы т.т. Андреева, Андреев, Сизов, Татов, Авдеев и другие много уделяют внимания агитационной работе, выявляют недостатки, помогают их устранять. Об этих агитаторах тепло отзывались колхозники. В чтении лекций и докладов партийные организации привлекают руководителей составов колхозов, а также сельскую интеллигенцию. В этих колхозах хорошо организована работа стенной печати, сельских клубов, которые являются центрами культурно-массовой работы. Однако нельзя не видеть серьезных недостатков, которые усугубляются многими сельскими организациями в постановке политико-массовой работы среди колхозников. Парторганизации колхозов «Шахтер», «Восход» иногда формально, кампанийно подходят к организации политической агитации в колхозах. Например, сейчас, в период уборки и заготовки кормов, политическая работа в этих колхозах находится в запущенном состоянии. Секретари парторганизаций забывают, что политическая работа дает должный эффект лишь в том случае, если ведется не рывками, а систематически, ежедневно. Они редко проводят совещания с агитаторами. В результате агитаторы т.т. Борисов, Стромин, Захаренков (колхоз «Шахтер»), т.т. Михайлов, Марков, Сергеев (колхоз «Восход») никакой агитационной работы среди колхозников не проводят. Секретари парторганизаций колхозов не используют и другие формы политико-воспитательной работы. Стенная печать публикуется редко, лекции и доклады читаются нерегулярно, в этом приезжими лекторами. Агитаторы не привлекаются, руководящие работники колхозов, специалисты сельского хозяй-

ства и сельская интеллигенция. Сейчас, когда колхозы района вступили в ответственный период полевых работ — уборку урожая, сев озимых, заготовку кормов, политико-массовая работа должна находиться на высоком идейном уровне. Партийные организации обязаны, как этого требуют решения XX съезда КПСС, использовать все формы агитации для повышения политической сознательности, развития трудовой активности колхозников и рабочих шестствующих предприятий, находящихся в колхозах. Для этого нужно усилить практическую помощь агитаторам, проводить с ними не реже одного раза в неделю семинары или совещания, установить за их работой повседневный контроль. В агитационной работе нужно шире привлекать передовиков производства, добиваться, чтобы агитация была конкретной и действенной. В настоящий период нужно резко улучшить политическую работу с механизаторами Рудненской МТС. Секретарю парторганизации МТС т. Корочеву следует нацелить агитколлектив на индивидуальную работу с каждой группой механизаторов, находящейся на решающих участках колхозного производства. Требуется улучшить культурно-бытовое обслуживание сельского населения. Сельские клубы должны быть центрами культурно-массовой работы на селе. Партийные организации и отдел культуры исполкома райсовета могут и должны добиться, чтобы в каждой бригаде систематически демонстрировались кинокартины, регулярно доставлялись колхозникам художественная литература, газеты и журналы. Поездки агитбригад из города в колхозы не только способствуют организации культурного досуга тружеников села, но и положительно влияют на качество работы сельских клубов, помогают развитию и совершенствованию сельской художественной самодеятельности. Значит, отдел культуры исполкома райсовета и работники клубов города сейчас должны усилить помощь сельским клубам в организации и проведении культурно-массовой работы. Очень важно, чтобы сейчас партийные организации решительно улучшили политическую и культурно-массовую работу среди сельского населения, тесно увязывая ее с хозяйственными задачами колхозов и отдельных бригад. Это позволит быстрее и успешнее претворить в жизнь Директивы партии и правительства по крутому подъему всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

В Совете Министров СССР

В связи с возобновлением строительства памятника В. И. Ленину — Дворца Советов, постройка которого была приостановлена в 1941 году — в начале Великой Отечественной войны, и учитывая, что имеющийся проект Дворца Советов был составлен почти 20 лет назад, Совет Министров СССР принял постановление о проведении Всесоюзного конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов. Конкурсы проводятся в целях создания проекта памятника В. И. Ленину — Дворца Советов, близкого и понятного народу по своей архитектуре, удобного для пребывания в нем большого количества людей. При этом имеется в виду, что за последнее время в нашей стране значительно повысились требования к архитектуре и строительству, выросли высококвалифицированные кадры архитекторов, инженеров и строителей, накоплен большой опыт строительства, применяются новые материалы, конструкции и инженерное оборудование. Дворец Советов, сооружаемый в столице нашей Родины — Москве, как памятник великому основателю Советского государства и Коммунистической партии Советского Союза В. И. Ленину, предназначен для проведения сессий и заседаний Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, для конгрессов, съездов, собраний, совещаний, для проведения празднеств и других массовых политических и культурных мероприятий. Памятник В. И. Ленину — Дворец Советов должен быть выдающимся архитектурным произведением, решенным в духе благородной простоты, как монументаль-

ное сооружение, полностью отвечающее высоким принципам советской социалистической культуры. Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Провести Всесоюзный открытый конкурс на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов в Москве. Наряду с проведением открытого конкурса провести закрытый конкурс, поручив выполнение 15 — 20 проектов памятника В. И. Ленину — Дворца Советов видным архитекторам и скульпторам.
2. Утвердить программу и условия конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов. За лучшие проекты памятника В. И. Ленину — Дворца Советов из числа представленных на Всесоюзный открытый конкурс установить следующие премии: первую премию — 100.000 рублей, две вторые премии — по 50.000 рублей, три третьи премии — по 25.000 рублей, десять поощрительных премий — по 10.000 рублей.
3. Возложить на Государственный комитет Совета Министров СССР по делам строительства и Союз архитекторов СССР проведение конкурса на лучший проект памятника В. И. Ленину — Дворца Советов. Установить срок объявления конкурса — 25 августа 1956 г., срок представления проекта на конкурс — 25 февраля 1957 г.
4. Поручить Государственному комитету Совета Министров СССР по делам строительства представить предложения и рекомендации по результатам конкурса к 1 апреля 1957 г. (ТАСС)

ПРАЗДНИК В СЛАНЦАХ

Шахтеры предприятий треста «Ленинградсланец» вместе со всеми горняками страны торжественно отметили всенародный праздник — День шахтера. Еще накануне праздника площади у клубов горняков и «Шахтер», улицы имени Ленина и имени Сталина оделись кумачовыми флагами и транспарантами. На фасадах зданий — портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, лозунги и плакаты, призывающие горняков досрочно выполнить производственный план 1956 года. Вечером 25 августа в клуб горняков на торжественное собрание, посвященное традиционному празднику — Дню шахтера, собрались горняки, инженеры и техники, партийные и советские работники. В чис-

ле первых пришли сюда представители шахты № 3. Лица их озарила радостью и гордостью. Ко Дню шахтера горняки этого предприятия выдали на-гора свыше 35 тысяч тонн сланца сверх восьмимесячного задания. Такого показателя еще не достигала ни одна шахта треста. После торжественного собрания его участники просмотрели спектакль «Поддубенские частушки» в исполнении артистов Ленинградского Малого драматического театра. 26 августа день выдался пасмурный, дождливый. Но, несмотря на это, на стадионе добровольного спортивного общества «Шахтер» уже в 10 часов утра начались различные спортивные соревнования в честь Дня шахтера. Внимание любителей

спорта привлекла футбольная игра на первенство Ленинградской области между командами «Шахтер»-1 (Сланцы) — «Спартак» (Гатчина). Эта интересная встреча закончилась победой сланцевских футболистов со счетом 4:2. На улицах и площадях города до глубокой ночи продолжались праздничные гулянья. В клубах трудящиеся смотрели спектакль «Поддубенские частушки», кинофильмы «В мирные дни», «Моя дочь живет в Вене». В клубе «Шахтер» состоялась вечер-встреча новаторов производства с молодыми рабочими и большой концерт художественной самодеятельности. Хорошо, весело отметили горняки сланцевого бассейна шахтерский праздник.



На снимке: общий вид г. Сланцы.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовка к новому учебному году — боевая задача парторганизаций

Партийная пропаганда является одной из составных частей многогранной деятельности нашей партии по строительству коммунизма. Она призвана идейно закалять кадры, нести в массы всепобеждающее учение марксизма-ленинизма.

До начала нового учебного года в системе партийного просвещения осталось немного времени. Партийные организации шахт №№ 2 и 3, газосланцевого завода, строительного управления треста «Газсланцестрой» давно уже развернули подготовку к новому учебному году. Секретари партийных организаций побеседовали с каждым коммунистом в отдельности и помогли избрать ту или иную форму учебы.

Итоги прошлого учебного года показали, что изучение коммунистами и беспартийными товарищами материалов XX съезда партии, политической экономики и конкретной экономики дает положительные результаты, способствует развитию творческой и производственной активности трудящихся предприятий и строок.

Существенным недостатком прошлого учебного года является то, что изучением политической экономики и конкретной экономики было охвачено незначительное число коммунистов. Отдельные члены и кандидаты в члены КПСС, избравшие самостоятельную форму учебы, на протяжении всего учебного года работали над учебника-

ми очень мало. К числу таких следует отнести тт. Горина и Цурко — из партийной организации строительного управления треста «Газсланцестрой», а также тт. Коновалову и Сорокину — из партийной организации газосланцевого завода.

В отдельных кружках и политшколах была низкая посещаемость слушателей, а также допускались срывы занятий по вине пропагандистов.

Предстоящий учебный год принесет для слушателей много нового. Будет обращено главное внимание на изучение политической экономики и конкретной экономики. Центральный Комитет КПСС рекомендует применять такие формы учебы, как политшколы, кружки по изучению биографии В. И. Ленина, текущей политики, экономические школы, рассчитанные на два года, семинары или кружки по изучению политической экономики и конкретной экономики, истории КПСС, философии. Вместе с этим будет продолжено глубокое изучение решений XX съезда КПСС во всех формах партийного просвещения.

Занятия будут проводиться 2—3 раза в месяц, чтобы слушатели лучше могли готовиться к семинарам и имели больше свободного времени для чтения учебной литературы.

В оставшееся время до начала занятий секретарям партийных организаций следует сосредоточить свое вни-

мание на вопросах окончательной подготовки к новому учебному году.

Большие изменения произойдут и в работе вечернего университета марксизма-ленинизма. Вместо трехлетнего срока обучения слушатели будут заниматься два года. Увеличивается число часов по изучению политической экономики и конкретной экономики. Нынче многие молодые специалисты газосланцевого завода и шахт решили повысить свои знания в вечернем университете марксизма-ленинизма. В библиотеку райкома КПСС в поселке Рудничный уже подано свыше 30 заявлений от коммунистов и комсомольцев с просьбой принять их в число слушателей вечернего университета марксизма-ленинизма. Для оказания помощи коммунистам в изучении теории марксизма-ленинизма партийные организации выделили пропагандистов из числа руководителей предприятий.

Партийным организациям следует во время сообщить слушателям о дне занятий, в каком кружке они будут заниматься, кто руководитель, где будет проходить учеба. Нынешний учебный год в системе партийного просвещения надо начать более организованно, чтобы не повторить вновь прошлогодние ошибки.

А. АНТОНОВА,
заведующая библиотекой райкома КПСС в поселке Рудничный.

Беречь и любить книгу

Благодаря заботам Коммунистической партии и Советского правительства в нашей стране ежегодно расходуются огромные средства на строительство библиотек и пополнение книжного фонда. Выпуск литературы из года в год возрастает, особенно это стало заметно в последние годы. Значительно расширено издание политической, технической, художественной литературы.

Велика тяга советского народа к знаниям. И книга является одним из источников этих знаний. Она нужна лектору и учителю, колхознику и бригадиру, рабочему и служащему. Книга учит жить и работать, «Чтение — вот лучшее учение», — писал великий русский поэт А. С. Пушкин.

Наша районная библиотека располагает большим книжным фондом. Только за два прошедших года библиотека приобрела более 6 тысяч экземпляров различных книг. Более 2 тысяч трудящихся района являются читателями районной библио-

теки. Но, к сожалению, среди многочисленной армии читателей, любящей книгу, бережно относящейся к ней, есть товарищи, которые небрежно относятся к книжному фонду, стремятся создать «свои» библиотеки за счет государственного книжного фонда. Например, главный инженер центральной электростанции т. Гуськов более двух лет «изучает» шесть технических книг, среди которых «Справочник по котлонадзору» и другие. Библиотека несколько раз просила этого читателя вернуть книги в библиотеку, но он отвечает: «Они мне нужны».

Читатель т. Филиппов — председатель стройкома строительного управления треста «Газсланцестрой» — еще в 1950 году взял книги и только недавно возместил не книги, а стоимость их. Работница хлебозавода тов. Гришина «изучает» исторический роман «Петр I» с 1953 года. Кроме этого, за ней еще числятся 10 книг, не возвращенных в библиотеку.

Начальник участка шахты имени С. М. Кирова т. Калининко взял книги в 1953 году, но до сих пор не возвратил. А стоят они более 50 рублей. Отдельные читатели, к их числу надо отнести прежде всего работника газосланцевого завода члена КПСС Е. Карпова, теряют литературу, а затем отказываются возместить стоимость ее.

Очевидно эти читатели забыли, что советские библиотеки — достояние всего народа, что каждая книга, брошюра, каждый номер журнала, поступившие в библиотеку, — это народное имущество, которое представляет собой материальную и культурную ценность, социалистическую собственность. Хочется напомнить слова великого русского мыслителя А. Герцена о книгах: «Будем уважать книгу! Будем с почтением входить в этот храм мысли».

Н. КАРПЕНКО,
зав. районной библиотекой.



Акмолинская область. На уборку урожая в помощь не совхоза «Свободный» Есильского района из Томска приехали студенты. Они были распределены по бригадам. Часть работала на токах, 12 студентов были назначены помощниками комбайнеров. Напряженная работа на полях сочеталась с отдыхом. В совхозном клубе ежедневно демонстрировались концерты художественной самодеятельности. Услугам студентов были предоставлены читальный зал, ка. В воскресные дни и в часы досуга молодежь принимает участие в спортивных играх.

На снимке: группа студентов направляется на работу. Впереди — Алексей Прилепко, Мария Кабанова, Галина Зинаида Брейдакова, Андрей Зейдман, Мария Волкова. Фото Ф. Сальникова.

Совершенствуем организацию труда

Наш добычный участок создан недавно. С первых же дней коллектив его направляет усилия на улучшение организации труда. Поставив перед собой задачу — досрочно выполнить задание первого года шестой пятилетки, главное внимание обращаем на улучшение качества добываемого сланца, на повышение калорийности его. Это потребовало от горняков ведущих профессий внедрения ряда технических усовершенствований.

Главным из них является то, что в настоящее время подрубку сланца мы ведем по верхнему рабочему слою. Врубная машина при этом установлена на специальных салазках, бар находится не внизу, как обычно, а сверху. Что это дает? Прежде всего, намного сокращается время. Бригада навалотбойщиков в 15—18 человек производственный цикл завершает не за 8, а за 6 часов. Кроме того, при новом способе добываемый сланец меньше крошится и сохраняет высокое качество. За счет нового метода добычи топлива производительность труда возросла до 135 процентов вместо 100—110.

Важным техническим усовершенствованием следует признать и то, что на участке нашла применение механизированная передвижка транспортера — передвижение его без разъединения решетаков от привода. Этот метод ценен тем, что на подготовку и перемещение механизма затрачивается времени наполовину меньше обычного. Труд рабочих при этом намного облегчается.

По следам наших выступлений

«Досадные контрасты»

Так называлось письмо, опубликованное в газете «Знамя труда» 1 августа.

Председатель райкома профсоюза угольщиков т. Кондратов, которому письмо было послано для принятия мер, сообщает, что

факты отключения электродстанции сланцевого завода имеют место. Перед руководством ставлен вопрос о бесперебойном снабжении электростанции «Шахтер».

В. ВАСИЛЬЕВ,
начальник шахты

Вести из колхозов

Выполнили план сева озимых

Механизаторы Загрявской комсомольско-молодежной тракторной бригады, соревнуясь за выполнение исторических решений XX съезда КПСС и принятых обязательств по быстрейшему завершенню уборки урожая зерновых культур, сева озимых и других тракторных работ, успешно справляются поставленными задачами. В колхозе закончена уборка озимой ржи на площади 10 гектаров. На этой работе хорошо трудились комбайнеры Анатолий Кулаков и Виктор Гордеев.

сеяно в колхозах «Путь к коммунизму» и имени 17-го Партсъезда 76 гектаров. Хорошо работали на сева Валентин Иванов и Степан Заяц. В колхозе «Путь к коммунизму» они посеяли 50 гектаров. В результате упорного труда механизаторов Загрявской комсомольско-молодежной тракторной бригады колхозы «Путь к коммунизму» и имени 17-го Партсъезда выполнили план осеннего сева, провели его в лучшие агротехнические сроки.

Колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» решили посеять сверх плана еще 20 гектаров озимых, часть из них будет использована на зеленую подкормку молочному скоту, а часть — на зерно.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

У механизаторов передовой тракторной бригады

Напряженно трудятся механизаторы Восходовской тракторной бригады на полях колхоза «Восход». Они под руководством опытного бригадира т. Хрусталева все тракторные работы ведут в комплексе. Вместе с уборкой колосовых и севом озимых тяжелые дизельные тракторы переключены здесь на подготовку почвы под яровые культуры будущего года. Трактористы Николай Александров и Борис Павлов уже подняли более 70 гектаров под зябь.

Использовать все резервы для уборки хлебов

Богатый урожай в этом году вырастили колхозники сельхозартели «Шахтер». Тяжелые колосья от сильных дождей и ветров пригнулись к земле. Сейчас стоит задача — вовремя убрать урожай, не допустить потерь зерна. Однако ход уборки показал, что руководители колхоза и МТС не учли трудности, вызванные непогодой, не сделали должных выводов из замечаний колхозников. Уборочные машины не были подготовлены к уборке полегших хлебов. А. Сизов впервые в этом году сел за штурвал комбайна. Он встретил много трудностей, но необходимой помощи ему не было оказано. В результате комбайн работал непроизводительно.

Правление артели, надеясь на комбайны, поздно включило в работу лобогрейки. Ими сжато только около 20 гектаров. А всего по колхозу убрано 55 гектаров из 131 по плану.

На жатке нужно использовать всю уборочную технику, каждый погожий час. Одновременно с работой машин организовать жатку хлебов вручную. Правлению артели следует организовать бесперебойную работу сушилки, выделить ответственных лиц за сушку зерна.

К. МАКСИМОВА.



Москва. Спортивный праздник на центральном стадионе «Динамо», посвященный III Всесоюзной спартакиаде учащихся. На снимке: парад участников Спартакиады. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС

На темы дня

Еще раз о дворах и улицах

Много принимается решений о благоустройстве нашего города, но выполняются они очень плохо. За примерами не надо далеко ходить. Начиная от здания райисполкома и до улицы Чкалова дорога ужасная — всюду грязь. Все это ежедневно видят руководители горкомхоза и горсовета, но почему-то их это мало беспокоит. А ведь и им ежедневно приходится ходить на работу, качаться в машинах на ухабах.

Поселок Большие Лучки. Здесь почти все улицы заасфальтированы, но во дворах стоит такая грязь, что хозяйки, выходя из дома, одевают резиновые сапоги. Очень грязные дворы по улице Сталина и особенно между улицами Сталина и

Свердлова. Много грязи и луж после дождя во дворе углового дома по улицам Сталина и Кутузова.

В Сланцах, правда, уже сделали хорошее начало. Сланцевую золу от котельной горкомхоза используют на засыпку дворов и улиц. Этого сырья много и в Лучках. Транспорта также недостаточно. Но не хватает одного: желания у руководителей жилищно-коммунальных отделов газосланцевого завода и треста «Ленинградсланец».

Жители поселка Большие Лучки хотят видеть не только красоту на улицах, но и порядок и чистоту во дворах. Сделать это нетрудно. Стоит завозить песок и засыпать ямы.

Г. КИРИЛЛОВ.

Благородный труд

Через несколько дней кончатся летние каникулы и хорошо отдохнувшие школьники сядут за парты. Вместе с ними впервые переступят порог школы первоклассники. Среди них будут 18 девочек и мальчиков, которые сейчас еще посещают детский сад № 1 треста «Ленинградсланец».

Многое сделано коллективом этого сада для привития детям первых навыков. Особенно надо отметить воспитательниц К. Д.

Семенову и Л. А. Матвееву, которые работают с детьми старшей группы. С большой любовью относятся они к порученному делу, вкладывают в него все свои знания и умение.

Мы, родители, горячо благодарим воспитательниц тт. Семенову и Матвееву за их добросовестное отношение к делу воспитания наших детей, желаем им успехов в работе.

А. ШАМАНОВА, А. СОБОЛЕВА и другие.

Сводка

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах района на 25 августа 1956 года (в процентах к плану)

Table with 7 columns: Место, Наименование колхозов, Убрано зернов. и бобовых, Заготовлено сена, силоса, Посеяно озимых, Убрано карто-фея, овощей. Rows list various collective farms like 'Путь к коммунизму', 'Обновленная земля', etc.

КАК ВЕСТИ СЕБЯ В ОБЩЕСТВЕ

Мнение хорошо держать себя в обществе означает знание и соблюдение правил приличия и тактичность при встречах с более или менее большим кругом людей на заседаниях и вечерах, в театре, в доме отдыха, в путешествии, в общественных местах. Такое умение необходимо каждому человеку, оно составляет неотъемлемую часть общей его культуры. Очень желательно, чтобы в семейном воспитании родители не забывали об этой стороне «шлифовки» поведения детей. Причем лучший способ научить детей хорошо вести себя в обществе — собственный пример. Об этом примере взрослых, в сущности, и пойдет речь в данной статье. В ней рассказано пока только о том, как вести себя, будучи приглашенными на вечер в качестве гостя. Это тем более нужно, что старинная традиция нашего народа...

родственники и друзья числом примерно до 10 человек. Естественно, что хозяйка дома и гости оденутся в праздничные платья в зависимости от своего достатка и времени года. Для того, чтобы в обществе быть приятным и не смешным, надо, прежде всего, обратить внимание на свою внешнюю вид. Здесь следует стремиться соблюдать следующие правила. Платье или костюм, кофточку и юбку, брюки и пиджак, сорочку и галстук, чулки или носки, обувь подобрать, как говорят, в тон. Нехорошо, если вырядившись в предметы одежды разных цветов, мы приобретем расцветку попугая. Наоборот, чем значительнее торжество или праздник, тем строже следует отнестись к цвету нашей одежды. Если это какой-нибудь торжественный день или большое торжество, то лучше одежда более темных тонов. Если это обычный праздник или воскресный день, праздники могут быть и более светлых оттенков и других тонов, особенно весной или летом. Черная обувь идет ко всем цветам костюмов, особенно лаковые лодочки или туфли. Летнюю обувь, светлые туфли, цветные сандаlette надевают ко всем платьям и костюмам, кроме черных и синих. Чулки и носки подбирают под цвет обуви или под цвет костюма, или под цвет галстука. В парадные дни кофточку или мужскую сорочку под костюм лучше надевать белую, но можно надевать и цветную, светлую. Темные кофточки или верхние рубашки темнее цвета костюма не рекомендуются надевать, идя в гости. Соответственно подбираются и женские платья. Если предполагаются подвижные игры, танцы, лучше надевать легкие платья поярче; но если вечер будет наполнен музыкой, слушанием самодеятельных выступлений, застольными играми и т. д., то платье или костюм лучше надеть потемнее. Хозяйка дома должна одеваться как можно скромнее; нехорошо, если она, даже когда отмечается день ее рождения или годовщина свадьбы, стремится надеться в самое дорогое и крадываться в платье. Хозяйка отнюдь не должна «подавлять» своим костюмом и украшениями гостей. Дети, если они идут не на свой вечер, а будут находиться в обществе вместе со взрослыми го-

стями, могут быть одеты: девочки в праздничную школьную форму с белым фартуком, а мальчики — в кители, но при желании могут надеть любое скромное праздничное платье. Старшеклассники, окончивающие школу, студенты или уже начавшие работать молодые люди одеваются, как и взрослые, но в платье более «модных» фасонов. На свой же, для себя устроенный вечер школьникам, конечно, лучше надевать удобное, легкое платье, чтобы вволю поиграть и порезвиться. Юноши могут быть в пиджаке или куртке и брюках разного тона. Школьникам, в том числе и старшеклассникам, не рекомендуется употреблять духи, девочкам — пудру и губную помаду. Ведь молодость хороша сама по себе, своей свежестью и яркостью естественных красок. Всякое подкрашивание излишне и говорит не в пользу ума тех молодых людей, которые его применяют. Главное требование к одежде — опрятность, аккуратность. Не страшно, если у кого-нибудь поношенный, чинный или буднично-костюм, но нехорошо, если пятно на новом костюме не отчи-

щено или платье мятое, обувь новая, но грязная. Прическу каждый носит ту, которая ему, как говорят, к лицу. Но есть прически, которые вообще некрасивы. Такими являются слишком мелко, «барашком» завитые волосы и челка, закрывающая лоб до бровей. Итак, мы одеты опрятно, со вкусом, к лицу причесаны, обувь не жмет, к костюму или платью мы привыкли, не оглядываемся все время в зеркало и совсем безразличны к тому, обращают ли другие внимание на качество ткани или фасон нашего одеяния. Но этого мало. У нас должна быть соответственная осанка. Самые лучшие наряды, платья, костюмы «погибнут», если у нас нет осанки и хороших манер. Надо приучиться с детства держаться прямо, не выпячивая ни груди, ни живота, не горбиться, не шурить глазами, не оглядываться, не говорить чересчур громко или слишком тихо, не хохотать без причины, не вскакивать и не вертеться, не бросаться к подруге на шею, не глядеться то и дело в ручное зеркальце и, охорашиваясь, поправлять то прическу, то воротничок или брошку.

(Продолжение следует).

ГАЗЕТЫ РАССКАЗЫВАЮТ...

С каждого гектара — 80 тысяч рублей дохода

Уже несколько лет, — сообщает лужская газета «Крестьянская правда», — бригада В. Грачева выращивает в колхозе имени Сталина землянику. Нынче колхозные садоводы возделывали ее на двух гектарах. Участки для посадки ягод были выбраны на берегу озера. Они имели небольшой юго-западный склон. Кроме того, часть ягодников была размещена в междурядьях молодого плодового сада. Это позволило защитить землянику от ветра и предохранить ее от весенних заморозков. Перед посадкой плантацию хорошо очистили от листьев и мульчировки. Сажали землянику вручную с расстоянием между рядами в 70—80 сантиметров, что дало возможность широко применять конную обработку растений. Всходы были два раза подкормлены, а во время жаркой погоды — поливались.

С двух гектаров было собрано 12 тонн ягод. От реализации земляники в колхозную кассу поступило 160 тысяч рублей.

Продукция выборжцев на выставке в Москве

На постоянной строительной выставке в Москве, — сообщает газета «Выборгский коммунист», — представлена продукция выборжских предприятий. Большой интерес у посетителей вызывают экспонаты, присланные заводом «Электронинструмент». Среди них — электросверлилка И-27, широко применяемая на работах по сборке и монтажу деревянных изделий. Высокой производительностью отличается электрозаклепочник.

Внимание посетителей привлекает небольшой агрегат — преобразователь частоты тока И-75 Б, с помощью которого можно повышать частоту и понижать напряжение электроэнергии.

Сельское хозяйство района в шестой пятилетке

В шестой пятилетке перед сельским хозяйством Оредежского района открываются широкие перспективы. Газета «Заря коммуны» рассказывает, что за это время механизаторы получат около 100 новых тракторов в переводе на 15-силные, десятки зерновых, кукурузоуборочных и силосоуборочных комбайнов, тракторных опылителей и много другой техники. Значительно возрастет механизация трудоемких процессов в животноводстве. В ближайшее время все колхозы будут электрифицированы. В течение пятилетки сельхозартели района построят на фермах 15 подвесных дорог, 20 кормозапарников, 1.000 автопоилок, приобретут большое количество разнообразных сельскохозяйственных машин.

Возрастет культура земледелия. Колхозы района поднимут 750 гектаров целинных и залежных земель, осушат и очистят от камней 4.500 гектаров. По сравнению с 1955 годом вывозка навоза на поля увеличится в 3 раза, а торфа — в 12 раз. Это позволит значительно поднять урожайность полей и в несколько раз увеличить сдачу государству картофеля и овощей. Производство молока и мяса возрастет в три-четыре раза, а яиц — в девять раз.

(ЛенТАСС)

РЕПОРТАЖ

У ПИСАТЕЛЬНИЦЫ ВЕРЫ ПАНОВОЙ

Имя писательницы Веры Пановой широко известно не только в Советском Союзе, но и за рубежом. Она — автор романов «Спутники», «Кружилиха», «Ясный берег», «Времена года», вызвавших у читателей большой интерес. Корреспондент ЛенТАСС побывал у Веры Пановой.

— В течение нескольких лет, — сообщила она, — я накапливала черновые записки для трех новых произведений и теперь буду работать над ними. Все они, так или иначе, связаны с нашей молодежью. Первая из задуманных книг — повесть о советских юношах и девушках 20-х годов, вторая — роман о советской молодежи нынешних дней, третья — роман для детей среднего и старшего школьного возраста. Условно они имеют названия: «Воспоминание о любви», «Братья и сестры», «Который час?». Материалы для этих произведений собирались постепенно. То были наблюдения, взятые из жизни, отрывочные записки, сделанные в процессе общения

с людьми, с молодежью, знакомства с теми интересами, которые волнуют наших юношей и девушек, их устремлениями, идеалами.

В углу комнаты стоит высокий шкаф со стеклянными дверцами. Полки его заполнены книгами. На обложках и корешках — переведенные на иностранные языки романы В. Пановой. Они изданы на китайском, японском, французском, английском, чешском, польском, финском и других языках.

— Каков тираж ваших произведений, изданных в зарубежных странах?

— Несколько миллионов, — отвечает Вера Панова. — Вот сегодня пришла бандероль с книгой «Годишни времена».

Заглядываем в эту книгу. На первой странице болгарского перевода романа «Времена года» трогательная надпись на русском языке, сделанная болгарской учительницей, которая и прислала книгу.

Для журналиста имя Веры Пановой особенно близко. Ее творческий путь на-

В Детской МТС

Полгода назад была организована елизаветинская Детская машинно-тракторная станция. С середины июня юные механизаторы находятся на полевом стане, оборудованном у здания школы. Недалеке раскинулись поля, на которых трудятся школьники. На участке в 40 гектаров работают три полевые бригады и сводная бригада юных механизаторов. Овощеводы начали сбор урожая.

(ЛенТАСС)

Новый прием в школы трудовых резервов

Принято решение о приеме городской и сельской молодежи в строительные и горнопромышленные школы Ленинградского областного управления трудовых резервов.

Прием молодежи проводится в следующие школы:

в Выборгскую строительную школу № 4 (город Выборг, Школьная площадь, 2) на обучение профессии плотника и каменщика. Принимаются только юноши в возрасте от 16—18 лет,

в Новолодожскую строительную школу № 5 (город Новая Ладога, проспект Карла Маркса, 34) на обучение профессии кочегара-слесаря и матроса-плотника. Принимаются только юноши в возрасте от 17—18 лет,

в Сланцевскую горнопромышленную школу № 1 (город Сланцы, Центральный поселок) на обучение профессии проходчика и навалотбойщика. Принимаются только юноши в возрасте 17—18 лет.

В этих школах срок обучения 10 месяцев. Занятия начнутся сразу же по мере комплектования учебных групп. Всем учащимся бесплатно предоставляется общежитие. Зачисленные в школы получают бесплатно трехразовое питание, обмундирование и находятся на полном государственном обеспечении.

Областное управление трудовых резервов.

ЗА РУБЕЖОМ



Вооруженные силы США, оккупирующие японский остров, продолжают расширение своих военных баз. С территории которых возводятся военные объекты, насильственно с местные жители.

На снимке: палатки, в которых живут лишившиеся кровли Окинавы. Фото агентства Синьхуа.

Действия, типичные для тоталитарного государства

БЕРЛИН. (ТАСС). Общественность Федеративной Республики Германии продолжает протестовать против незаконного запрещения КПГ западногерманскими властями. Указывая на антидемократический характер запрещения КПГ, выходящая в Гамбурге буржуазная газета «Ди цейт» пишет: «Демократическое государство, подавляющее политические движения путем произвола и полицейских средств, противоречит своей сущности. Нам не удастся путем запрета и подавления уничтожить такое движение, как коммунистическое».

Широкую волну протеста вызвал арест полицейскими органами Земли Нижняя Саксония депутата ландтага этой Земли коммуниста Гейнца Цшерпе. Газета «Франкфуртер рундschau» расценивает действия нижнесаксонской полиции как нарушение государственно-правовых принципов и неслыханное оскорбление ландтага Нижней Саксонии. Другая франкфуртская газета «Абендпост» характеризует действия западногерманской полиции как «типичные для тоталитарного государства».

По сообщению газеты «Берлинер цейтунг», группа избирателей, голосовавших на выборах в бундестаг за кандидатов правительственной партии ХДС, направила канцлеру Аденауэру письмо, в котором решительно высказывается против преследования КПГ. «Приказав запретить КПГ, вы идете по стопам Гитлера, — го-

ворится в письме. — пойдем с вами эти вы злоупотребили на прием».

БОНН. (ТАСС). Бу газета «Гезамтдейче рьявляющаяся органом германской народной заявляет, что процесс ральном конституции првведший к запреще является «сомнитель литическом отношении Карлеруз, — пишет федеральное прав одержало победу, кот лает ему мало чести. да, в сущности говор же печальна, как вс литические и пара победы недавнего т начиная с парижских ний и вилгоде ввел общей воинской по Последняя же побед иметь, вероятно, сам лые последствия».

Газета далее подч что Коммунистическу Германии нельзя об каких-либо преступле в попытках осуществ сударственного перев

ОСЛО. (ТАСС). Газе хетен» сообщает, ч состоялось собрание р рабочих-трубопроводк котором было единогл нято решение выступ теством против запрета нистической партии I В резолюции подчер что запрет Коммуни партии Германия выз мущение у всех сво вых норвежцев.

Зам. редактора Н. ТЕРЕП

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сланцевскому райпромкомбинату требуются: каменщики, плотники, штукатуры, мастера по индивидуальному пошиву одежды, разнорабочие, лесорубы, а также шофер на грузовую машину. Оплата — сдельная.

Рабочим по строительству предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: гор. Сланцы, 1-я Советская, № 71.

Райпромкомбинат

ОПСу треста «Ленинградсланец» срочно требуются постоянную работу экспедиторы и грузчики.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Трестовский перекресток, дом № 6. Отдел кадров.

Администрация